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Data: 25 de agosto de 2014.
Hora: 19 horas e 4 minutos.
Local: Plenário Vox Populi.
Vereadores  presentes:  Alexandre  Neu  (PT),  Aliceu  Klein  (PMDB),  Carlito  Schiefelbein 
(PP), Cleber Cassel (PMDB), Gerson Halberstadt (PP), Itamar Puntel (PMDB), Paulo Unfer 
(PDT), Sandro Goltz (PMDB) e Vilson Dias (PP).
Apreciação de atas: As Atas n.os 29/2014 e 30/2014 foram aprovadas por unanimidade.
Leitura de correspondências expedidas: Nenhuma foi lida.
Leitura de correspondências recebidas: Foram lidas as correspondências protocoladas sob 
n.os 356/2014, 363/2014 e 346/2014.
Apresentação de proposições: Foram apresentados os Projetos de Lei n.os 30/2014 e 31/2014 
e o Requerimento n.º 12/2014.
Pequeno Expediente:
1. O Vereador Gerson Halberstadt falou sobre a necessidade de desobstrução de bueiros na 

curva das imediações da propriedade Raddatz, em Porto Alves, de instalação de luminária 
defronte  à  propriedade  Pereira,  em  Rincão  do  Pinhal,  onde  estudantes  aguardavam  o 
transporte escolar, e de melhoria no atendimento no plantão do hospital.

2. O Vereador Itamar Puntel abriu mão da inscrição.
3. O Vereador Sandro Goltz abriu mão da inscrição.
4. O Vereador Vilson Dias abriu mão da inscrição.
5. O  Vereador  Alexandre  Neu  disse  que  pediu  à  Secretaria  de  Obras  realização  de 

patrolamento da estrada que liga a entrada da Cascata Raddatz à Linha Nova, serviço que 
ficou para o dia seguinte;  disse que, segundo o senhor Vilmar Galvão, da Secretaria de 
Desenvolvimento  Rural  do  Estado,  uma  máquina  nova  estava  sendo  deslocada  para 
perfurar poço na propriedade Marotz, em Linha Nova, e que revindicou a perfuração de 
três poços em Nova Boêmia, nas imediações da Escola Getúlio Vargas, no Complexo da 
Serra, imediações da propriedade Puntel, e em Linha Teutônia, na propriedade Fucks.

6. O Vereador Aliceu Klein disse que as estradas de Nova Boêmia estavam em condições 
horríveis, problema que, segundo o Secretário de Obras, seria resolvido nos próximos dias, 
e  que  apresentaria  moção  apoiando  a  ampliação  da  área  mínima  para  que  entidades 
atendessem os requisitos para obtenção do alvará dos bombeiros, poi muitas entidades do 
interior não tinham condições de atender os vigentes, o que ajudaria a evitar o êxodo rural.

7. O  Vereador  Carlito  Schiefelbein  disse  que  estradas  de  Agudo  estavam  em  péssimas 
condições, como as de Linha Coronel Moreira César, de Linha Teutônia Sul que leva à 
Linha Boêmia e da que liga Agudo a Novo São Paulo, o que exigia maior presença do 
Secretário  de Obras  durante os serviços  para evitar  desperdício;  disse que inspeção do 
Tribunal  de  Contas  do  Estado  apontou  problemas  na  gestão  do  ex-Prefeito  Ari  Alves 
Anunciação  em 2012,  como o fato  do município  ter  havido restituição  de recursos  do 
Fundo de Previdência do Município em desacordo com regra do Ministério da Previdência, 
já que o município devia R$ 3.032.00,00 ao Fundo e eventual excesso de repasse devia ser 
feito por compensação financeira,  o que fez o município ser condenado a devolver R$ 
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600.000,00; disse que, naquele ano, o município tinha problemas financeiros e deixaria 
dívida para a gestão seguinte, gerando infração ao Prefeito que procurou evitá-la com a 
contratação, sem licitação, de uma empresa de advocacia para tratar do tema, mas que o 
Tribunal  de  Contas  considerou  inexpressivo  o  trabalho  por  ela  realizado  e  pelo  qual 
recebeu R$ 159.000,00. 

Em comunicação urgente da liderança do PP, por cedência do Vereador Gerson Halberstadt, o 
Vereador Carlito Schiefelbein disse que aquele tipo despesa exagerada levava o município ao 
corte de elaboração de exames, entre outros serviços, e que qualquer pessoa tinha condições 
de realizar  o trabalho realizado pela empresa;  disse que,  em entrevista,  o ex-Prefeito  não 
comentou vários os apontamentos do Tribunal, como a existência de contratações irregulares e 
desvios de função, o fato do contrato com o CIEE ter sido prorrogado depois de encerrado, a 
inexistência  de  controle  do  consumo de  combustíveis,  o  fato  do  município  não  fazer  da 
CORSAN exigências  previstas  em contrato,  de  não  terem sido  apresentadas  informações 
sobre os custos da construção dos gabiões do arroio Hermes e de não haver prevenção contra 
incêndio em escolas municipais.
8. O Vereador Cleber Cassel abriu mão da inscrição.
Tribuna Livre: Não havia orador inscrito.
Grande Expediente:
1. O Vereador Aliceu Klein abriu mão da inscrição.
2. O Vereador Alexandre Neu abriu mão da inscrição.
O senhor Presidente disse que participou da recepção a um grupo de alemães que visitaram 
Agudo  que  ficaram  impressionados  com  os  costumes  de  Agudo  e  o  fato  de  terem  sido 
recebidos  na Câmara Municipal  com uma fala de boas-vindas na língua alemã;  disse que 
participou da formatura da primeira turma do curso de Inglês Básico realizado em Agudo 
através do PRONATEC, programa do Governo Federal que havia preparado cinco milhões de 
pessoas para o trabalho em diversas áreas.
Ordem do Dia:
1. Discussão Geral sobre o Projeto de Lei n.º 25/2014, que “DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO 
DO  CONSELHO  MUNICIPAL  DA  JUVENTUDE  E  DO  FUNDO  MUNICIPAL  DA 
JUVENTUDE”: o Vereador Carlito Schiefelbein disse que a proposição recebeu emenda da 
Comissão de Constituição e Justiça que elevava para dois os representantes da AJURA no 
Conselho e  definia  a  existência  de  representantes  do ensino  médio  e  do  ensino  superior. 
Votação: aprovado por unanimidade. Votação da Emenda n.º 1: aprovada por unanimidade.
2. Discussão Geral sobre o Projeto de Lei n.º 29/2014, que “AUTORIZA A CONCESSÃO DE 
USO DE IMÓVEL E SUBVENÇÃO SOCIAL À ASSOCIAÇÃO BENEFICENTE AMOR 
PERFEITO”:  o Vereador  Sandro Goltz  disse que a  proposição autorizava  a destinação de 
recursos consideráveis ao Abrigo Amor Perfeito, recursos eram necessários para manter suas 
atividades por vinte e quatro horas por dia, e que ela atendia pessoas que tinham vários tipos 
de problema, inclusive alcoolismo e uso de drogas; disse que o Abrigo tinha parceria com 
outros municípios que colaboravam somente quando seus munícipes eram atendidos, apesar 
de haver despesa fixa mensal com pessoal e manutenção da estrutura; o Vereador Aliceu Klein 
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disse que Agudo ocupava quatorze vagas no Abrigo, Paraíso do Sul ocupava três e que o 
Prefeito Municipal proporia que outros municípios firmassem convênio com a entidade que 
lhe assegurassem recursos para manutenção; o Vereador Cleber Cassel disse que o município 
vinha e continuaria honrando seu compromisso com o Abrigo e que não era justo que Agudo 
assumisse sua manutenção, recomendando que outros municípios contribuíssem para reduzir 
os custos de Agudo e encaminhar seus munícipes para atendimento; o Vereador Itamar Puntel 
disse que sempre  foi  favorável  à  proposição  porquê sabia  da  importância  do trabalho do 
Abrigo, comemorou o fato de Agudo não ocupar as vagas a que tinha direito e disse que o 
aumento  de  repasse  proposto  era  pequeno  em relação  ao  feito  no  ano  anterior.  Votação: 
aprovado por unanimidade.
3. Discussão sobre o Requerimento n.º 12/2014: o Vereador Cleber Cassel disse que havia 
necessidade de votação imediata da proposição objeto do requerimento para evitar que alunos 
ficassem sem professor na área de matemática, pois profissional a ser substituída estava em 
licença-saúde. Votação: aprovado por unanimidade.
Discussão da Pauta: Discussão Preliminar sobre os Projetos de Lei n.os 30/2014 e 31/2014 e 
o Projeto de Decreto Legislativo n.º 3/2014: nenhum Vereador manifestou-se.
Explicações Pessoais:
1. O Vereador Itamar Puntel manifestou-se favoravelmente à moção sugerida pelo Vereador 
Aliceu Klein no sentido de elevar a área mínima necessária para exigir medidas de prevenção 
de sinistros porquê muitas entidades do interior  teriam suas atividades  inviabilizadas caso 
tivessem de cumprir a lei de prevenção de incêndios, até porquê muitos salões e pavilhões não 
eram tão facilmente sujeitos a sinistros; disse que o relator do Tribunal de Contas sobre as 
contas de 2012 do ex-Prefeito Ari Alves Anunciação fez apontamentos que seriam contestados 
pelo  ex-Prefeito  antes  da  decisão  final;  disse  que  a  restituição  de  valores  do  Fundo  de 
Previdência  ao  município  estava  ampara  em lei  aprovada  na  Câmara  Municipal  que  não 
tratava dos juros a serem cobrados, que apontamento do Tribunal tratava de uma diferença à 
título de juros, pois a restituição era correta, e que a devolução de valores ao Fundo devia ser 
feita pelo município, não pelo ex-Prefeito, mas que era necessário esperar pela apresentação 
da defesa e o julgamento das contas.
Convocação: O  senhor  Presidente  convocou  os  senhores  Vereadores  para  a  Sessão 
Extraordinária que seria realizada naquela mesma noite, a requerimento do Vereador Cleber 
Cassel, e para a Sessão Ordinária seguinte.

Agudo, 25 de agosto de 2014.

Ver. Itamar Puntel
Secretário

Ver. Paulo Unfer
Presidente


